	
	Pulsweitenmodulation
	Name:

	
	
	Klasse:

	
	
	Datum:



Bestimmen Sie aus dem folgenden Signalverlauf die Periodendauer, die Frequenz, die Einschaltdauer, die Ausschaltdauer und das Tastverhältnis.








T = 10ms, f = 1/T = 1/10ms = 100Hz






te = 4ms, ta = 6ms…………………..






VT = te /T = 4ms /10ms = 0,4 = 40%...






………………………………………






………………………………………

5V/Div., 2ms/Div.

Zeichnen Sie den Signalverlauf für die Ansteuerung mit einem Tastverhältnis von 20%, 50% und 80%.
(5V/Div., 2ms/Div., f = 100Hz, U = 10V)







VT = 20%…………………………..






T = 1/f = 1/100Hz = 10ms…………






te = T*VT = 10ms * 0,2 = 2ms……….






ta = T- te = 10ms - 0,2 = 8ms………..







…………………………..…………






……………………………….…….







VT = 50%………………………….






T = 1/f = 1/100Hz = 10ms………...






te = T*VT = 10ms * 0,5 = 5ms…..…..






ta = T- te = 10ms - 0,5 = 5ms…..…...






…………………………………….







…………………………………….







VT = 80%………………………….






T = 1/f = 1/100Hz = 10ms………...







te = T*VT =10ms * 0,8 = 8ms……….






ta = T- te = 10ms - 0,8 = 2ms…….....







………………………………….….







……………………………….…….


